

Исполком райсовета в своем решении от 24 апреля 1945 г. обязал председателей сельсоветов организовать круглосуточное дежурство (при сельсоветах) ответственных лиц, которые бы знали ход весенних работ и состояние животноводства по сельсовету.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу реки Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную глубоко эшелонированную оборону, прикрывающую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные полевые заграждения. Немецкое командование пыталось любой ценой недопустить выходы наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 км. и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части прорвались в столицу Германии — Берлин и ведут уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате мощных ударов заняли город Биркенверде. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом шести железных дорог, расположенных к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Дампа, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля, войска фронта взяли в плен свыше 20.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 59 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от

80 до 160 км. В ходе наступления наши войска заняли города Форст, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5.000 немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе город Мюльберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля, войска фронта взяли в плен более 23.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели Чехословацким городом Опава (Тропцау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулов и Иванчица (17 км. юго-западнее от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Миттельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 13 транспортов противника общим водоизмещением в 67.000 тонн, 4 танкера водоизмещением в 15.000 тонн, траулера и 16 катеров.

Корабли фронта потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

## На весенние работы привлечем скот колхозников

Сжатые сроки весеннего сева требуют от каждого председателя сельсовета и колхоза не только полного использования конского поголовья на весеннем севе, но и крупного рогатого скота колхоза и колхозников. Секретари партийных и комсомольских организаций должны оказать руководителям колхоза своевременную помощь в проведении этого мероприятия.

Благодаря широко развернутой политмассовой работы среди колхозников в колхозе им. Вирова, Бакалдского сельсовета, в помощь коню на весенний сев обучили не только крупный рогатый скот колхоза, но и колхозников. Первыми на это мероприятие отклик-

нулся актив колхоза: зав. фермой т. Годухин В. А., бригадир т. Бобылев И. В. и колхозники т.т. Тарарова А. Г., Угольников Т. О., Овчинникова А. И., Овчинников А. С., Приколзина Г. И. и Абакумова А. И.

В колхозе Память Ленина, Б-Якшенского сельсовета, колхозница Дудича дала колхозу быка для использования его на весеннем севе.

Хороший пример колхоза им. Вирова следует перенять другим председателям колхозов и от кабинетного руководства перейти к практическим делам.

В. Сельская.

## Развернем социалистическое соревнование на весеннем севе

### Шире размах социалистического соревнования

Социалистическое соревнование является могучим стимулом в повышении производительности труда и качественного выполнения работ. Но социалистическое соревнование будет действительно тогда, когда хорошо будет налажен учет труда, когда ход соревнования будет регулярно обсуждаться на собраниях и производственных совещаниях. Социалистическое соревнование играет огромную роль в деле выполнения постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О развитии животноводства и повышении урожайности 1945 г.». От того, как организуют социалистическое соревнование в колхозах, будет зависеть успех проведения весеннего сева.

Большевистские образцы в организации соревнования показывают колхозы «Ленинский путь», «Строитель», Смагинского сельсовета, «Заветы Ильича» и др. Эти колхозы хорошо и качественно подготовились и успешно проводят весенние работы. Там, где к социалистическому соревнованию отнеслись формально, налицо целый ряд неполадок в подготовке и ходе весенних работ (колхозы «Маяк», «12 год Октября», Андросовского сельсовета, «Красная волна», Мисюрихинского сельсовета, и др.).

Основным недостатком в организации соревнования в этих колхозах является то, что они оторваны от масс, работают без плана, растеряли весь актив, не укрепляют производственные звенья, не борются за индивидуальную сдельщину, не поощряют передовиков сельского хозяйства.

Успех весеннего сева во многих колхозах будет решаться правильным использованием тракторного парка. Руководителям МТС и колхозов необходимо создать все условия для выполнения взятых обязательств трактористами.

Секретари партийных организаций МТС должны организовать учет выполнения социалистических обязательств, широко освещать в стенной печати, в устной и наглядной агитации.

Кто понимает социалистическое соревнование, как базу борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства, тот будет в эти дни заботиться о качественном и в сжатые сроки проведения весеннего сева, о максимальной помощи Родине и фронту.

Партийные, комсомольские организации и политпросветучреждения призваны широко развернуть работу по организации и учету социалистического соревнования в колхозах и МТС.

### Колхозы Бутурлинского района приступили к полевым работам

#### ПЕРВАЯ БОРОЗДА

С радостью в душе ожидали первой борозды колхозники сельхозартели «Труженник», Бутурлинского сельсовета.

Весеннее утро 23 апреля. Восходящее солнце предвещало теплый день. Около конного двора колхоза «Труженник» оживление. Здесь собрались колхозники с тем, чтобы в этот день встретить четвертую военную весну и про-

ложить первые борозды в поле.

Из стойл вывели здоровых и упитанных лошадей. Сбруя и плуги в полной готовности, пахари в сборе. Организовано и дружно выехали в поле обе бригады. В каждой бригаде есть опытный пахарь, который будет устранять все неполадки в борозде.

В. Михеева.

Колхозы Бутурлинского сельсовета с 23 апреля выехали пахать выборочным путем.

В колхозе «Красное Сорново» в первый день пахали 19 плугов. По первому дню трудно судить о недостатках работы, однако, были неполадки, когда

приходилось налаживать плуги на пацне.

Хорошо прошел первый день выборочной пахоты в колхозе «Красная глина».

Приступили к выборочной пахоте и остальные колхозы: «Вперед» — Кетарша, им. Парижской Коммуны и им. Буденного.

Колхозы Валгусского сельсовета: «Смычка», им. Молотова, «7-й съезд Советов» и «Красный гремячий» за первый день вспахали 25 га.

В колхозе им. Молотова — 9 га, «7-й съезд Советов» — 5 га, «Смычка» — 8 га, «Красный гремячий» — 3 га.

К. Романова.

Приступили к пахоте колхозы Мисюрихинского сельсовета: «Ударник», им. ОГПУ и «Пролетарий». Инициаторы соревнования за высокий военный урожай 1945 г. колхозники

сельхозартели «Ударник» в первые дни выезда выборочно вспахали более 20 гектар весновспаши, заборонили озимых и посеяли более 4 га чины.



### Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению РК ВКП(б) и исполкома райсовета за лучшее проведение весенних работ заносятся на районную доску почета:

Кочуновский сельсовет (председатель т. Федотов).

Колхоз «Ленинский путь» (председатель т. Мистин А. Ф.). Здесь подкормлено 40 га озимых.

Комсомольская организация при колхозе «Смычка» (секретарь комсомольской организации т. Романова К. Н.). Подкормила 35 га озимых.

Колхоз «Новая жизнь» (председатель колхоза Русаков М. С.). Подкормил 21 га озимых.

Бригада т. Молькова П. (колхоз им. Крупской). Подкормила 20 га озимых.

Бригада т. Кандрашовой П. (колхоз «Красный штурмовик»). Подкормила 40 га озимых.



# Агромероприятия — неперенное условие в борьбе за высокий урожай

## Подкормка озимых

Большинство колхозов района упорно и настойчиво борются за высокий урожай текущего года.

Одним из видов борьбы за урожай является подкормка озимых. Колхоз «Ленинский путь», Смагинского сельсовета, перевыполнил план подкормки. Вместо 35 га. по плану здесь подкормлено 40 га. Так же успешно идет подкормка озимых в колхозах: «Новая жизнь» подкормлено 21 га., «Смычка» — 30 га. В указанных колхозах на подкормке озимых практиковалось индивидуальное закрепление участков за колхозниками, поэтому здесь имеются положительные результаты.

Но наряду с хорошими показателями по подкормке озимых нужно отметить, что некоторые колхозы к такому важнейшему мероприятию подошли не со всей серьезностью и не борются за повышение урожайности, хотя и брали обязательства в 1945 году получить высокий урожай. К

таким колхозам относятся колхозы Бутурлинского сельсовета: в к-зе «Красное Сормово» подкормлено 12 га., «Вперед» (Кетарша) — 6 га. В сельхозартели им. Парижской Коммуны подкормлено всего 3 га, а 18 га. озимых находятся в угрожающем состоянии. Плохое состояние озимых имеется в колхозе им. Ленина, Инкинского сельсовета, тогда как здесь подкормлено только 5 га. Совсем не приступил к подкормке озимых колхоз «Красный луч», Кочуновского сельсовета.

Непростительно председателю т. Егорушину, по специальности агроном (колхоз «На рельсах пятилетки»), где подкормлено только 3 га.

Руководители колхозов должны учесть допущенные ошибки и своевременно их устранить, применяя индивидуальное закрепление участков за колхозниками.

Белина.

## Борьба за высокий урожай

Бригадир полеводческой бригады № 1 колхоза «Двигатель революции», Сурадеевского сельсовета, тов. Тувилев первый приступил к проведению агромероприятий.

Для подкормки озимой пшеницы его бригада вывезла на поля 30 центнеров перегнившего и перепревшего навоза. Эта работа произведена на крупном рогатом скоте.

В прошлом году бригада Тувилева получила урожай ржи по 13 цент. с гектара.

В 1945 году бригада Тувилева обязуется получить урожай по 14 центнер. с гектара.

Звено тов. Волковой организовало закладку на яровизацию картофеля. Семена картофеля для посадки на площадь в 2 гектара тов. Волкова обязуется проаровизировать полностью.

Подобрано помещение, куда уже заложено 10 центнеров картофеля.

Звено собрало 12 цент. золы, которая будет внесена под картофель при подготовке почвы к посадке.

Н. Маслов.

## Боронование озимых

Боронование озимых является важным агроприемом. Боронование уничтожает верхнюю корку и плесень на поверхности почвы и способствует сохранению влаги. Поэтому всходы быстро идут вверх и хорошо кустятся. Оно дает повышение урожайности на 2-3 центнера с гектара.

На бороновании озимых необходимо использовать крупный рогатый скот.

В колхозе Память Ленина, Б-Якшенского сельсовета, колхозники обсудили это важное мероприятие и обязуются производить боронование озимых ручными граблями. Эта инициатива заслуживает, чтобы ее подхватили все колхозы, особенно те, у которых не хватает рабочего тягла.

Н. Щукина.

## Организация весеннего посева кок-сагыза и ухода за ним

Наступило время посева кок-сагыза.

Перед агрономами каучуководов, бригадами и звеньевыми специализированных бригад стоит большая и ответственная задача.

Надо посеять кок-сагыз в ранние сроки, на высоком агротехническом уровне.

Необходимо учесть ошибки прошлого года, когда колхозы Шильненского и Бутурлинского районов к посеву подготовились плохо, в результате чего провели его с большим запозданием.

Посев производится только стратифицированными семенами в ранний срок по подготовленной язве в течение 2-3 дней.

Вторым, не менее важным моментом в агротехнике, является уход за семенниками и однолетними плантациями.

Необходимо провести индивидуальное закрепление посевов кок-сагыза в звене за каждым колхозником.

Ранней весной, как только почва перестанет мазаться, на се-

## Как я готовлюсь к экзаменам

В августе 1944 года было опубликовано постановление советского правительства о мероприятиях по улучшению качества обучения и воспитания в школах нашей страны. Согласно этого постановления с 1944-45 учебного года в школах вводятся выпускные экзамены на аттестат зрелости в 10 классах.

От учащихся будут требоваться обстоятельные ответы, не только за последний год обучения, но и за предшествующие, умение самостоятельно разобраться в учебном материале и практических навыках. Учащиеся 10-х классов должны шритти к проверочным экзаменам вполне подготовленными, как говорится, во всеоружии знаний.

С мыслью об экзаменах на аттестат зрелости десятиклассники вели учебную работу на протяжении всего текущего года, значительно тщательнее повторяли материал.

Я весь год считала для себя обязанностью приготовить задания к очередному уроку и одновременно повторила материал прошлых лет, по разделам, которые наиболее трудные или забытые. При повторении привлекала до-

полнительную литературу. Составляла конспекты и делала записи цитат. Непонятные вопросы выясняла с преподавателями, от которых получала нужные указания. В настоящее время, когда мы знаем экзаменационные билеты, все почти недочеты становятся для нас очевидными.

Долгое время мне пришлось поработать над русским языком, так как он в 8 и 9 классах не преподавался, а поэтому забылся. Много работала над историей. Привлекала дополнительно художественную литературу. Сейчас больше занимаюсь математикой и физикой, т.е. теми предметами, которые требуют широкого умения применять знания на практике.

Пусть никто из нас не пожалует ни сил, ни времени, чтобы правильно использовать последние дни на успешную подготовку к сдаче экзаменов на аттестат зрелости. Лучшими условиями к этому должно быть упорство, настойчивость и планомерность в работе.

Галина Пудеева, ученица 10 класса «Б» Бутурлинской средней школы.

## Предупредим пожары в районе

Наступил опасный период времени для возникновения пожаров. На территории улиц и колхозных построек после зимы образовался сухой мусор и навоз. Малейшая неосторожность с огнем может привести к стихийному бедствию.

Такой случай уже был в с. Высоково, где из-за халатного отношения с огнем произошел пожар, в результате чего сгорел дом колхозницы.

Пожар — бич народного достоинства, а потому каждый случай пожара будет рассматриваться, как чрезвычайное происшествие. Виновники преступной халатности с огнем будут привлекаться к уголовной и административной ответственности.

Во избежание пожаров сельскому населению необходимо соблюдать противопожарные правила.

Привести в исправное состояние печи и дымоходные трубы, очистив их от сажи. Очи-

стить территорию улиц, переулков и колхозных построек от мусора, соломы и навоза.

Около жилых домов, учреждений, школ и колхозных построек необходимо поставить чаны и кадки с водой. Запретить разводить утюги и самовары в сенях, а топку печей производить утром до 8 часов. Не содержать в сенях, дворах и коридорах углей, золы и пепла.

Особо нужно обратить внимание на то, чтобы дети не оставались без надзора, не допуская их шалости с огнем.

В каждой ДПД должны быть дежурства на пожарных вышках, а на повозках установить противопожарный инвентарь (насосы, бочки, багры).

Помните товарищи! Что ликвидация пожаров дело всех трудящихся нашего района.

К. Тройников, райпожаринспектор.

## Из зала суда

14 апреля 1945 г. Нарсуд Бутурлинского района рассмотрел уголовное дело по обвинению Носкова Ивана Ананьевича (колхоз «Победа») за варварское отношение к коню, который нанес лошади шесть ножевых ран.

Нарсуд приговорил Носкова к 3 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу с взысканием с него трехкратной стоимости лошади (22.500 р.).

24 апреля 1945 года Нарсуд Бутурлинского района рассмотрел уголовное дело по обвинению Прохожева Филиппа Петровича (с. Крутец) за варварское отношение к коню.

Нарсуд приговорил Прохожева к одному году исправительно-трудовых работ с взысканием с него за вшивую лошадь 21.000 руб.

Нарсудья Н. Островская.

Ответственный редактор М. И. АКимова.

Народный суд Бутурлинского района сообщает, что 7 мая слушается дело о расторжении брака гражданки Марфиной А. П. с гражданином Мартыновым И. Ф.

## Включились в декадник

По инициативе Валгусских комсомольцев и молодежи в борьбе за высокий урожай 1945 года комсомольцы и молодежь района включились в декадник по подкормке озимых посевов.

Валгусские комсомольцы обязались подкормить 60 га слабых участков озимых посевов. Их слова не расходуются с делом. На 22 апреля они подкормили 35га. Подкормку производят перегноем, золой и птичьим пометом. Включились в декадник по подкормке озимых Смагинская организация (секретарь т. Серебрякова), Н. — Благовещенская (секретарь т. Заварыкина), Базинская (секретарь т. Худяков),

Васильковская (секретарь т. Удалов) и другие. Секретари отдельных комсомольских организаций поняли значение подкормки озимых и проявляют себя организаторами этого мероприятия.

Однако, не все секретари комсомольских организаций включились в декадник. Секретари Кремницкой, Уваровской, Погибловской комсомольских организаций не сочли нужным своевременно обсудить инициативу Валгусских комсомольцев и молодежи на открытых комсомольских собраниях, продолжая до сих пор проходить мимо этого факта.

Н. Морскова.

## Яровизация семян

Яровизация семян ускоряет плодородие и повышает урожайность. Яровизация семян происходит при определенной температуре и в течение известного времени.

Со всей серьезностью отнеслись к яровизации семян руководители колхозов «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, и «Красный гремачий», Валгусского сельсовета. В колхозе «Красный штурмовик» заложено 199 цент. картофеля. В колхозе «Красный гремачий» заложено 100 цент. картофеля.

Но ряд колхозов недооценивают это мероприятие и до сего дня еще не приступили к яровизации семян. В колхозах Уваровского сельсовета яровизацию семян предали забвению. На 24 апреля здесь не заложено на яровизацию ни одного цент. ни зерновых, ни картофеля.

Руководители колхозов не применяют на практике полученных в агрокружках знаний, забывая, что повышение урожайности находится в прямой зависимости от проведения в жизнь этих мероприятий.

Там, где нет помещений для закладки семян на яровизацию, нужно проводить разъяснительную работу среди колхозников, добиваясь, чтобы они проводили яровизацию семян в своих помещениях.

## СВОДКА яровизации картофеля и подкормки озимых (на 24 апреля 1945 года).

Наименование сельсоветов	Заложено на яровизацию картофеля в процентах	Подкормлено озимых в процентах
Андросовский	1	83
Бутурлинский	6	40
Борнуковский	45	101
Б-Якшенский	20	16
Инкинский	12	100
Кочуновский	3	120
Кетросский	6	28
Мисюрихинский		78
Напалковский	29	54
Смагинский		79
Сурадеевский	30	23
Уваровский		76
Вакальский	33	32
Валгусский	41	90
Кремницкий	14	91
Крутецкий	20	78
Нелюбовский	21	107
Погореловский	9	50